

天下武林高手少林相会 世界功夫之都再掀风云

第十二届中国郑州国际少林武术节精彩多多

64个国家和地区230支团队2097人参赛

高手云集,风起云涌。备受关注的第十二届中国郑州国际少林武术节将于明日(10月20日)在武术之乡登封开幕。届时,中外武林高手将再聚嵩山脚下,一较武艺高低。

截至10月8日,已有64个国家和地区230支团队、2097人确定参赛,总人数再创新高。随着武术节的开幕日益临近,本届武术节又将会有哪些精彩?

记者 袁建龙

登封时报 高鹏敏/文 付文龙/图



武术节期间气膜体育馆
每天两场比赛
还有夜晚绚丽灯光秀

自1991年首届武术节举办以来,已连续举办11届。为进一步扩大少林武术国际影响力,本届武术节开闭幕式及武术赛事整体活动全部落户登封。为此,登封市专门在中心城区西南、郑少高速登封西下站口新建一座均美体育馆(气膜体育馆)作为武术比赛主场馆,承办本届武术节比赛活动。同时,登封还在均美体育馆周边投资新建了文化公园和体育公园,展示登封历史文化及体育魅力。

均美体育馆总投资4800万元,场馆建成面积6000平方米,可容纳观众3100人,目前场馆已具备使用条件。顺利承办本届武术节赛事活动后,该体育馆还将根据登封体育产业发展情况,将篮球、网球、乒乓球等各项比赛集中在一起,举办大型武术竞赛活动和体育赛事活动,并计划将郑州市网球赛事中心引入登封,夯实登封体育产业发展。

据嵩山少林文化旅游集团有限公司董事长王金北介绍,武术节期间,每天将分上午和下午两场赛事,市民如果想入场观看比赛,可凭身份证到现场免费领票入场观看。

此外,登封市还将持续打造新的亮点,结合登封佛道儒文化,依托均美体育馆,采用动感状态,进行绚丽的灯光秀表演活动,充分展示登封佛道儒文化魅力,满足市民休闲观光的需求。武术节期间,灯光秀表演于每晚7点至10点举行。武术节闭幕后,灯光秀表演活动则由每周周末晚进行。



表演和赛事全部在登封举行
首创武术节山水实景演出先河

中国郑州国际少林武术节是一项集武术、旅游、文化交流于一体的大型综合性节会。自1991年以来,中国郑州国际少林武术节已成功举办了十一届,对传承少林武术文化,促进对外交流,提升和拓宽登封市深厚的武术文化底蕴发挥了不可替代的作用。

第十二届中国郑州国际少林武术节将于10月19日至23日在登封举办。

与以往不同的是,本届武术节进行了全新改版,不仅路线上重新规划,内容上也更加完善和提高,首次将表演和赛事整体活动放在登封,回归到武术发源地举办,尤其是开闭幕式也增添了新特色。届时,开闭幕式将在禅宗少林音乐大典实景地举行,这也将开创武术节山水实景演出的先河。



禅宗祖庭少林功、天地之中看登封
《天地之中》等原创剧目
将亮相开幕式

10月20日上午,本届武术节开幕式将于禅宗少林音乐大典实景地举办。整个开幕式将充分利用嵩山绿树的天然场地,将武术与山水实景相结合,以武术为主要元素,辅以舞蹈等其他元素,以景衬武、以武入舞,充分展示嵩山风景的美轮美奂,回归少林武术的本真,将中国与世界、登封与少林的概念寄情山水。

据此次开幕式总导演吴婷介绍,开幕式演出将融入“禅宗祖庭少林功、天地之中看登封”理念,以少林寺、少林功夫、嵩山文化入题,共分“禅宗祖庭”“少林功”“天地之中”“看登封”4个篇章,《牧羊曲》《少林少林》等经典曲目将重新编曲演唱,坐禅、牧羊女等经典少林武术场景也将进行重新演绎再现。由塔沟武校2800名学员演出的《天地之中》等原创剧目,也将通过十八铜人、八段锦、少林棍、头顶梅花桩等表现形式,给国内外宾朋带来非同寻常的“少林印象”。

行走中的少林武术博物馆
8.6万名少林小子将进行8.2公里的武术展演

本届武术节群众展演方面,将有8.6万名武校学生参演,为历年之最。

其中,群众武术展演将按照“行走中的少林武术博物馆”理念,以武术文化为载体,在8.2公里的展演路线上展示旗阵、“千人”组字阵、百态功法展示等十大武术展演矩阵,打造世界规模最大、参加人数最多、距离最长,内容最为丰富的少林功夫大展示,突出中国少林武术文化,展示大美登封,展示中华民族文化的魅力。

武术展演活动共分三个路段。路段一在郑少高速登封西下站口至少林大道与禅武大街交叉口,彩旗迎宾区,全长2.5公里。1000名少林小子将展现舞龙舞狮、梅花桩和百面大鼓,让观众感受到震撼、整齐、热闹的武术氛围。而在北京奥运会闭幕式上一鸣惊人的弹跃龙表演,体现出少林武人追求“更高、更快、更强”的奥运精神。

各大景点上演大型文体活动
万人团体操《少林功夫》展演不容错过

为增加群众的参与程度,本届武术节期间还将在各大景点打造大型文体活动。

少林景区将在游客集散中心、少林寺牌坊及少林寺山门前进行少林武术展演。在景区内少林武术博物院演武场,由塔沟武校16000余名学员,融合了少林十八般兵器、少林硬气功、少林集体棍、少林太极等多种功法演练的压轴万人团体操《少林功夫》展演,不容错过。整场表演以壮观、

万名少林小子积极备战忙冲刺
群众武术展演活动进行了首次路演

震撼的宏大场面,排山倒海的气势,充分展示中国传统文化与武术瑰宝的独特魅力,现已成为登封乃至郑州宣传少林武术的一张特色名片。

此外,嵩山景区将举办拜孔仪式,让人们体验儒家文化。中岳庙景区将举办太极拳表演,展现道家特色。同时,登封市区嵩阳公园、武林公园、迎仙阁公园、棋盘山公园、大禹园等五大公园还将举办武术展演及非物质文化遗产展示等。

随着少林武术节开幕进入倒计时,对于在奥运、春晚等全国各类大型活动以及往届武术节中有着不俗表现的少林小子们来说,再次迎来了展示表演技巧和实力的时刻。

在10月16日的开幕式排练现场,随处可见手拿各式兵器的少林小子,正在进行节目演练。来自塔沟武校的张海龙是参加开幕式表演者之一,“主要表演的有梅花桩、扫把和大鼓部分,已经做好了充足准备。”与此同时,鹅坡武校、武僧团培训基地、小龙武院等训练场也是一派忙碌的排

练景象,少林小子们正以饱满的热情积极备战。

据悉,本届少林武术节有数万名参演人员,均来自登封规模较大的武术学校。其中塔沟武校参加演出26000余人,据塔沟教育集团总教练刘海科介绍,该校承担了舞龙舞狮、武术展演、开闭幕式、万人团体操4个板块的演出,成为绝对的主力军。

10月18日上午,由8.6万名少林小子参演的群众武术展演活动已进行路演。